

Baumaßnahme Harzer Hexenreich

Turm mit Funktionsbereichen und Aussichtsplattform

Ausstellung Los 1 – Ausstellungsbau

Vergabenummer: SGNDH-HHR-A1

Nachschreiben Nr. 2 – Beantwortung Bieterfragen

Der Vergabestelle wurde am 07.01.2025 noch die folgende Bieterfrage übermittelt:

1.

„Frage zu Pos 5.03 und 5.04:

Wird das Befestigungsmaterial bauseits gestellt?

Werden die Bohrungen und Verankerung im Boden bauseits ausgeführt?“

Antwort der Vergabestelle:

Bauseits werden keine Befestigungsmaterialien bereitgestellt.

Bauseits werden keine Vorbereitungen im Boden ausgeführt.

Es wurde bewusst davon abgesehen, da dann die finalen Positionen der Bäume bei Einbringung noch leicht verändert werden können.

Die Leistungserbringung des Auftragnehmers beinhaltet die vollständige Vorbereitung im Boden, inkl. der Befestigungsmaterialien.

Für die Angebotsabgabe sind die bereitgestellten Plangrundlagen maßgebend.

2.

„Frage zu Pos 9.01:

Wird der Baustamm bauseits gestellt oder ist dieser Teil der Leistung?

Sollte der Baumstamm Teil der Leistung sein: Welche Baumart soll verwendet werden? Welche

Restholzfeuchte darf der Stamm vor Bearbeitung aufweisen?

Wie wird mit Rissbildung am Stamm umgegangen?“

Antwort der Vergabestelle:

Die Angebotsabgabe des Bieters sollte die eigenverantwortliche Anschaffung und Weiterverarbeitung beinhalten.

Zur Baumart sowie den Eigenschaften, bspw. der Restfeuchte, wird keine fest definierte Vorgabe gegeben.

Folgende Anforderungen an die Umsetzung müssen beachtet und erfüllt werden:

- Baumart aus standorttypischen Beständen im Harz, bspw. Buche oder Eiche.
- Geeignete Materialeigenschaften für eine langfristige Nutzbarkeit als interaktive Ausstellungsfläche

für die Vergabestelle:

08.01.2025

gez. Falko Steinert

Rechtsanwalt / Verfahrensbetreuer